
∆ΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕ∆Ε:  

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ 

Πέµπτη, 08 ∆εκέµβριος 2011 

Κατά την συνεδρίαση ο Πρόεδρος και τα µέλη της ∆ιοικούσας Επιτροπής λαµβάνοντας υπόψη,  

·       Την δεινή οικονοµική κατάσταση στην οποία βρίσκεται η χώρα, µε συνέπειες την εκρηκτική αύξηση 
της ανεργίας, υποαπασχόλησης και δραµατικές µειώσεις των αποδοχών όσων εργάζονται, στοιχεία που 
εµφανίζονται στους ασφαλισµένους του Ταµείου µας σε υψηλότατα ποσοστά,  

·       Την πάγια αντίληψη της ∆.Ε., να εξαντλεί υπέρ των ασφαλισµένων τα περιθώρια που το 
υφιστάµενο θεσµικό πλαίσιο επιτρέπει,  

·       Το αίτηµα του ΤΕΕ, να διερευνηθούν οι δυνατότητες διευκόλυνσης των ασφαλισµένων που 
βρίσκονται σε δυσχερή οικονοµική κατάσταση, καθώς και αντίστοιχα αιτήµατα άλλων συλλογικών 
φορέων Μηχανικών και 

·       Προηγούµενες σχετικές αποφάσεις µας που κατά την εφαρµογή τους εντοπίστηκαν αδυναµίες,  

Αποφάσισε την θεώρηση του βιβλιαρίου υγείας για το έτος 2012 την χορήγηση ασφαλιστικής 
ενηµερότητας, για φορολογική χρήση (θεώρηση βιβλίων και στοιχείων), για ένα τρίµηνο από την 
ηµεροµηνία του αιτήµατος, στους ασφαλισµένους που πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις: 

α) Ελεύθεροι Επαγγελµατίες ή µισθωτοί µε δελτίο παροχής υπηρεσιών, που είναι άνεργοι ή 
υποαπασχολούµενοι, µε την προσκόµιση εκκαθαριστικών σηµειωµάτων εφορίας των δύο τελευταίων 
ετών στα οποία αθροιστικά το εισόδηµά τους να µην υπερβαίνει τις 30.000€ (ατοµικό ή οικογενειακό)  

β) Μισθωτοί οι οποίοι απολύθηκαν, µε την προσκόµιση εκκαθαριστικών σηµειωµάτων εφορίας όπως 
περιγράφεται στο προηγούµενο σηµείο, καθώς και θεωρηµένο αντίγραφο της απόλυσης  

γ) Νέοι ασφαλισµένοι την τελευταία τριετία (2009-2011) που δεν υποβάλλουν φορολογική δήλωση λόγω 
µηδενικού εισοδήµατος, µε την προσκόµιση υπεύθυνης δήλωσης θεωρηµένη από την οικεία ∆ΟΥ που 
θα βεβαιώνεται η µη υποβολή. 

Οι ασφαλισµένοι που συγκεντρώνουν τις παραπάνω προϋποθέσεις, υποχρεούνται να υποβάλουν 
σχετική αίτηση µε τα απαιτούµενα ως ανωτέρω κατά περίπτωση δικαιολογητικά. 

Επισηµαίνεται ότι τα παραπάνω ισχύουν για εκκρεµότητες εισφορών που αφορούν την τελευταία τριετία. 

Κάθε άλλη περίπτωση που δεν εντάσσεται στις προϋποθέσεις των σηµείων (α), (β) και (γ) θα εξετάζεται 
µετά από αίτηµα του ασφαλισµένου ιδιαίτερα από την ∆ιοικούσα Επιτροπή. 

Η απόφαση θα κοινοποιηθεί στις αρµόδιες ∆/νσεις (∆/νση Εισφορών και ∆/νση Υγείας & Πρόνοιας) του 
Ταµείου, προκειµένου να έχει άµεση εφαρµογή µε παράλληλη ενηµέρωση και των Περιφερειακών 
Γραφείων. 

Επιπρόσθετα, προκειµένου να διασφαλιστεί η πλήρης και διαφανής ενηµέρωση όλων των 
ασφαλισµένων, θα αναρτηθεί στην επίσηµη ιστοσελίδα του Ταµείου.   

   Η ανακοίνωση επέχει θέση απόφασης . 
   Η απόφαση είναι άµεσης επικύρωσης. 

                                           Ακριβές αντίγραφο  
                                 Εκ της Συνεδρ.190/05-12-2011 
                                            Αθήνα 06/12/2011 
                                   Η Γραµµατέας της ∆ιοικ.Επιτρ.  
                                                Γ. ΑΓΓΕΛΕΤΟΥ 


